

СМИ о нас

Зеленый памятник - прадеду



30 апреля в МБДОУ - детский сад «Березка» села Шипуново прошла акция «Сад памяти». Она была приурочена к 80-летию начала Великой Отечественной Войны. Воспитанники выпускных групп высадили на территории детского сада 12 саженцев. Таким образом, дошкольники приняли участие в создании зеленых памятников, каждому, кто погиб в годы Великой Отечественной войны. Ребята с удовольствием высаживали нежные сосенки и обещали приходить снова и снова в свой любимый детский сад, чтобы посмотреть, как зеленый памятник подрастает.



Л.ХЕНИНА старший воспитатель МБДОУ – детского сада «Березка», фото автора

На экологическую тему

Наши пернатые друзья

Птицы! Трудно представить нашу планету без них. Они радуют нас стремительным легким полетом, красивым пением, разнообразной окраской оперения. Мы привыкли к соседству с ними. Еще издавна на Руси птицы были для наших предков главным весенним символом, многие обряды были насыщены изображением птиц, их фигурками. Множество поверий, поговорок, сказок, песен, легенд так или иначе связано с пернатыми. И в наши дни существуют такие «птичьи» праздники, как Синичкин день - 12 ноября, по народному календарю 7 марта-Ласточкин день, ежегодно, 1 апреля отмечается международный экологический праздник - Международный день птиц. Все это отраднo, но нельзя забывать, как трудно нашим пернатым друзьям выживать в суровые снежные зимы, когда они начинают тянуться ближе к человеческому жилью, надеясь на нашу помощь и сострадание. Как не стать равнодушными ни нам, ни нашим детям?

В современных условиях вопрос экологического воспитания дошкольников приобретает особую жизненность и актуальность. Именно в период дошкольного детства происходит становление человеческой личности, формирование начал экологической культуры. Поэтому очень важно разбудить в детях интерес к



живой природе, воспитать любовь к ней, научить беречь окружающий мир. С этой целью в нашем детском саду в январе месяце была проведена экологическая акция «Покормите птиц зимой». Родители ребяткишек нашей группы ответственно отнеслись к серьезному и нужному делу – изготовлению кормушек. Столовые для птиц получились крепкие и надёжные, изготовлены из деревянного, бросового и природного материала. Многие из них выполнены с особым проявлением мастерства и творчества: большие и яркие кормушки получились у Сапунова Е.М., Панкратова А.В., украшенные фигурками птиц и рисунками веток рябины у Синибора А.В., декором кормушки Зальцмана Г.Р. послужили круглые спицы веток и рисунки птиц, сделанные электровыжигателем, двухэтажную столовую для птиц сделал Мишин Д.А., очень удобные кормушки вышли у Карпа-

чева И.В., Куцева П.А., Ковалева С.С., а самое главное, вместе с папами трудились наши детки. Но как показали предварительные беседы, у детей младшей группы отсутствуют систематизированные знания об окружающем мире. Поэтому было решено осуществить проектную деятельность с воспитанниками. Цель нашего проекта: сформировать желание у детей заботиться о зимующих птицах. Были определены

задачи: познакомить детей с зимующими в нашей местности птицами, их внешним видом, повадками, голосом, обогатить и активизировать словарь по данной теме, познакомиться с видами кормов, формировать представление о роли человека в жизни птиц, воспитывать внимательное и бережное отношение к птицам, желание заботиться о них. Для реализации нашего проекта были выбраны различные формы и методы работы с детьми. Первым делом ребята рассмотрели иллюстрации «Птицы», познакомиться с внешним видом и строением; посмотрели познавательный видеofilm «Зимующие птицы», который поведал детям о том, как живут пернатые зимой, чем питаются и как люди могут помочь птицам в это трудное для них время; послушали «Трели пернатых друзей», где учились различать голоса птиц; была организована выставка рисунков «Зиму-

ющие птицы» (снегирь, воробей, ворона, дятел, синица, свиристели), где дети помогали своим мамам раскрашивать пернатых друзей. Демид Зальцман, Алёна Куцева, Вероника Адам, Саша Панкратов, Ваня Журавлев, Алёна Калгина, Дима Синибор и Дарина Закирова – юные чтецы рассказывали ребятам стихи и потешки о птицах. Но Малыши на прогулке старательно раскладывали корм в кормушки, с большим удовольствием доедая хлебные корочки, наблюдали за птицами на участке, за их повадками; находили и рассматривали следы птиц на снегу, рядом с ними делали штампики «лапок», пробовали передать их рисунок и красками на бумаге; с азартом отгадывали опосредственные загадки про птиц; конструировали из мелкого строительного материала домики для них; лепили из пластилина их фигурки, сделали групповую аппликацию

«Птицы на кормушке». Когда дети с радостным удивлением обнаружили на варежках Саши Левадской и Данила Нечитайло рисунки красивых снегирей, возникло желание не только рассмотреть теперь уже знакомых птиц, но и примерить эти чудо-рукавички. Малыши с удовольствием брали на себя роль птичек в подвижных играх «Воробушки и автомобиль», «Ворона и собачка», «Синичка», «Птички летают».

И вот наступила долгожданная весна! Оживает природа, много хлопот и у птиц. С восходом солнышка до позднего вечера слышны их голоса: веселое, наперебой, щебетание шумной компании воробьёв, как отбойным молоточком разного тембра и высоты отстукивает где-то дятел, звонкие трели синичек, похожие на звон колокольчика. Птичьи песни - вестники весны и радости, символ возрождения к жизни, благодарности за внимание и хлопоты людей. Можно по-разному трактовать о их значении в нашей жизни. Но это ещё одна и прекрасная возможность для наших детей видеть это, уметь наслаждаться, а для этого необходимо бережно относиться к окружающему нас миру природы. А мы, взрослые, будем им в этом помогать!

Н.И.Подлипенская,
воспитатель 2 младшей группы дет.сад «Берёзка»



объявления/реклама/прочее

Юные защитники природы!

Научить ребенка с ранних лет жить в ладу с окружающей средой – это непростая, но очень важная задача, которая стоит перед родителями и педагогами. Дошкольный возраст – самое подходящее время для формирования у ребенка основ восприятия мира.

Экологическое воспитание дошкольников, прежде всего, направлено на формирование положительного отношения ребенка к окружающей среде – земле, воде, флоре, фауне. Научить детей любить и беречь природу – главные задачи, стоящие перед взрослыми.



Одним из направлений в детском саду «Березка» с. Шипуново является работа по экологическому воспитанию. Педагогами проводятся различные акции: «Огород на окне», «Синичкин день», «Покормите птиц зимой», «Посади дерево». Организуются тематические мероприятия: «Здравствуй, Весна!», «День Земли», экскурсии по экологической тропе, работа на метеостанции. Летом дети принимают активное участие в посадке цветов на клумбах, а также учатся за ними ухаживать, поливать.

Благодаря многолетнему сотрудничеству с МБОУ «Шипуновская СОШ №1» организуются экологические мероприятия. В апреле 2023 года прошла одна из таких встреч, на которой ребят из старшей группы посвятили в ряды юных экологов.

«Посвящение в экологи» – это традиционное мероприятие, проводимое экологическим объединением «ЭКОС», руководителем которого является Сидоренко З.П., учитель биологии МБОУ «Шипуновская СОШ №1».

Открыла мероприятие Зинаида Петровна, она поздравила детей с праздником – Международным днем Земли. В ходе беседы, организованной ученицами 9-х классов – Тарасенко Анной, Бородулиной Алиной, Берлизовой

Лизой, ребята повторили правила поведения в природе и поиграли в дидактические игры. Члены объединения «ЭКОС» подготовили ребятам интересные загадки, которые дошколята с удовольствием разгадывали. Помогали ведущим учащиеся 5-х классов – Труфманова Полина, Артюх Василина и Орт Елизавета.

«Посвящение в экологи» – это важное и ответственное мероприятие: под торжественную клятву ребятам повязывают зеленые и красные галстуки. Зеленый цвет символизирует частоту природы, красный – защиту всего живого на земле.

Такие мероприятия сплачивают всех участников одной целью – сохранять и защищать родную природу. Ребята и взрослые получают огромный заряд позитива.

Хочется отметить, что бережное отношение к природе необходимо прививать с раннего возраста, так как благодаря этому у ребенка появляется любовь к месту, где он живет, желание его охранять, что в дальнейшем приведет к любви своей Родине.

Ю.МАЛЫШЕВА, воспитатель
старшей группы
детского сада
«Березка» с. Шипуново.
Фото автора.

Поможем пережить птицам зиму

Много изменилось в жизни людей, но по-прежнему зимой птицы нуждаются в нашей помощи. Действительно, зима – трудное время для птиц, особенно если она суровая и многоснежная. Чтобы как-то помочь птицам, ребята старшей груп-



Н.Н.Щанкина и воспитанники старшей группы

В детском саду был объявлен конкурс на изготовление кормушек. Несколько дней ребята вместе с родителями мастерили «домики» для зимующих птиц. К этому заданию все отнеслись творчески и ответственно. Кормушки получились оригинальными и вместительными: из дерева, пластмассовых ба-

пы детского сада «Березка» вместе с родителями с огромным желанием приняли участие в акции «Покормите птиц зимой!».

нок и картонных коробок. У каждого на свой вкус! Так, например, семьи Коваленко Максима и Дербиловой Нелли оформили кормушки аппликацией, а семья Александра Казакова украсила мишурой. Семья Родионовой Вари и Борисовой Даши нарисовали красивый рисунок. Семья Насонова Матвея и Хитрова Ярослава смастерили «птичьи домики» из прочного материала, которые прослужат очень долго. А семья Кирилла Дорохова украсила свою работу игрушками. Очень увлекательным для детей было занятие, когда они сами в группе мастерили кормушки из пластиковых бутылок и коробок. Работы детей развесили на деревьях напротив окон группы, чтобы знать, какие птицы прилетают и какой корм едят.



Ярослав Хитров читает стихотворение

Свои наблюдения ребята записывали в «Дневник наблюдений». В рамках акции с ребятами проводились беседы: «Всё о птицах», «Зимующие птицы», «Птичья столовая», викторина о птицах «Знаешь ли

ты?», дидактические игры, загадки. На совместном мероприятии с экологическим объединением «ЭКОС» воспитанник старшей группы Ярослав Хитров прочел стихотворение «Покормите птиц зимой».

Проведенная акция пробудила в детях чувства милосердия и сострадания к братьям нашим меньшим. Это стало доброй традицией не только нашего дошкольного учреждения, но и всех школьников. Благодаря ежегодной акции «Покормите птиц зимой», мы сохраняем численность птиц родного края, облегчаем жизнь пернатых друзей в суровую зимнюю пору.

Н.ЩАНКИНА,
воспитатель.
Фото из архива
детского сада.

Выпуск материала осуществлен при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ.

Индекс издания 35000. П8045. Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по над-

Всемирный день кошек

1 марта отмечался «Всемирный день кошек». Администрацией Шипуновского района было организовано несколько направлений по проведению этого праздника в районе.

Для всех желающих был объявлен фотоконкурс «Кошка – мой друг!». Ребята начальных классов и малыши дошкольных учреждений могли участвовать в акции по изготовлению аппликаций, поделок, рисунков, посвященных кошкам. Цель данного мероприятия – бережное отношение к домашним животным.

На фотоконкурс «Кошка – мой друг» поступило более 80 работ из 12 общеобразовательных учреждений, а также жителей района.

В акции «Кошка – мой друг!» для малышей приняли участие 6 дошкольных и 10 общеобразовательных учреждений.

Детский сад «Березка» с.Шипуново

Было задействовано 143 ребенка, возраст детей от 2 до 7 лет. В воспитательной комнате для ребят провели конкурс рисунков «Кошка – мой друг», беседу «Моя любимая кошка», ребята составляли рассказы по картинке «Кошка с котятками», лепили по теме «Моя любимая кошечка».

Детский сад «Солнышко» с.Шипуново

В детском саду в каждой возрастной группе были проведены мероприятия, посвященные этому дню. С малышами Т.М.Мироненко разыгрывала русские народные потешки «Как у нашего кота», «Киска, брысь». Во второй младшей группе проведено музыкальное занятие, частью которого была музыкально-ритмическая игра «Кот Василь». Ее организовали Е.В.Вернер (музыкальный руководитель) и И.В.Стурова (воспитатель группы).

В средней группе (воспитатель Е.А.Уколова) вместе с музыкальным руководителем и психологом Ю.А.Можар провели развлечения для детей «Кошачий концерт».

В старшей группе Е.С.Курдюкова показала непосредственно образовательную

деятельность по ИЗО. Воспитатели выполняли аппликацию «Кошка».

К этому дню были привлечены и родители всех групп. Они вместе с детьми подготовили поделки на выставку.

Детский сад «Родничок» с.Кособоково

1 марта прошел праздник «В кошачьей шкурке» с целью привлечения внимания к проблеме жестокого обращения с животными. Празднично украшенный зал и выставка (предварительно был проведен конкурс фотографий, рисунков, аппликаций и поделок из пластилина и бумаги) настроил воспитанников и гостей на положительную эмоцию. Воспитатель предложила детям и родителям переплестись в кошечек и котят и попробовать кошачью жизнь. Ловили рыбок и мышей, лазали в трубу и по «забору». Много узнали о животных интересного и нового. В конце мероприятия дети получили по самой важной медали «За любовь к кошкам». В мероприятии приняли участие 15 воспитанников и 11 родителей, а также весь коллектив ДОУ (всего 29 человек).

Детсад «Светлячок» с.Горюжее

В акции приняли участие 9 детей в возрасте от 4 до 7 лет. В ходе мероприятия были проведены беседа с просмотром презентации «Роль кошек в жизни человека», просмотр презентации «Различные породы кошек», организована выставка творческих работ детей. Организатор воспитатель Н.А.Хренова.

Детский ясли-сад «Улыбка» с.Шипуново

Во всех 7 группах (135 чел.) прошел тематический «День кошек». В рамках его организованы выставки поделок, разучивание пальчиковой гимнастики «Кошечка», стихотворок «Кошечка моя», сюрризный момент, превращение в котят, игра «Кошачьи имена» и многое другое.

Детский сад «Красная Шапочка» с.Горьковского

Воспитатель младшей группы О.П.Жуганова подготовила и показала проект на тему «Наши меньшие друзья». Разучили

пальчиковую гимнастику «Котенок». Провели занятие по пластилинографии.

Быковская школа имени А.С.Джурко

Здесь прошел час общения «Кошки – наши друзья», цель которого воспитать любовь к животным, научить обращаться со своими питомцами. Звучала удивительная музыка, на фоне которой проходила демонстрация видеоролика «Кошки не похожи на людей, кошки – это кошки». В течение всего часа речь шла о любимых многими домашними животными. Ребята узнали много интересного о своих питомцах, приняли активное участие в конкурсах «Знаете ли вы кошачий язык?», «Кошка-артистка», «Кошачий концерт». Ведущая – учитель начальных классов В.Ф.Портнягина. В завершение мероприятия ребятам вручили картинку-раскраску с изображением котика.

Горьковская школа

Учителями начальных классов и учащимися с 1 по 4 кл. была организована выставка рисунков и поделок, которую организовали Е.В.Уколова, И.Н.Бутырина, И.Ю.Труфанова, Ю.Ю.Панченко.

Кособоковская школа

1 марта прошел праздник «Мягкие лапки, а в лапках цап-царпки». Участниками мероприятия являлись дети 1-4 классов (16 человек). Ведущая праздника Т.В.Семак. В игровой форме дети познакомились с различными породами кошек, их особенностями, образом жизни, правилами содержания. Были подведены итоги по выставке рисунков и поделок. В ходе мероприятия использовалась презентация, звучали песни о кошках, ребятами были изготовлены сувениры «Кошечка». Была организована выставка животных в школе.

Войковская школа

1 марта здесь была проведена акция, посвященная Всемирному дню кошек среди учащихся 1-4 классов (11 человек). Руководитель ее Е.В.Кашникова, учитель ОБЖ и физкультуры. Дети рассказали о своих домашних любимцах, обсудили вопрос о том, как за ними ухаживать, сделали поделки, нарисовали рисунки.



В Центре детского творчества работает фотовыставка «Кошка – мой друг». На снимках слева – работа К.Иунихиной «Семейная идиллия» (Шипуновская школа № 1), справа – работа А. и С.Яниных «Гляжу в озера смие» (школа им.Луначарского).